

2012年劳伦斯奖获奖名单

最佳男运动员奖:德约科维奇(塞尔维亚,网球)
最佳女运动员奖:维维安·切鲁伊约特(肯尼亚,田径)
最佳团队奖:巴塞罗那队(西班牙,足球)
最佳突破奖:罗里·麦克罗伊(英国,高尔夫)
最佳复出奖:戴龙·克拉克(英国,高尔夫)

最佳残疾运动员奖:奥斯卡·皮斯托瑞斯(南非,田径)
最佳极限运动员奖:凯利·弗雷特(美国,冲浪)
特别奖项
终身成就奖:博比·查尔顿(英格兰,足球)
体育公益奖:拉易(巴西前足球运动员,目前倡导社会公平事业)

2012年劳伦斯世界体育奖揭晓

德约科维奇、切鲁伊约特分获最佳男、女运动员称号



切鲁伊约特

□据 新华社

被誉为“体坛奥斯卡”的劳伦斯世界体育奖北京时间7日凌晨揭晓了2012年各奖项获得者。当今男子网坛风头正劲的德约科维奇获得最佳男运动员称号,这是塞尔维亚名将首次成为“男一号”。获得提名的中国运动员李娜、刘翔未能获奖。

2012年劳伦斯世界体育奖共设7个主要奖项,旨在表彰过去一年或一个赛季表现突出的运动员和团队。

刚刚摘得今年澳网桂冠的德约科维奇在2011年的男子网坛占据着统治地位,他赢得了三项大满贯赛——澳网、温网和美网的冠军,并从纳达尔手中夺走了世界第一的王座。

最佳女运动员奖属于肯尼亚长跑选手维维安·切鲁伊约特。她在2011年大邱田径世锦赛上赢得了5000米和1万米的金牌。

在主帅瓜迪奥拉的带领

下,上赛季成为西甲和欧洲冠军联赛“双冠王”的西班牙巴塞罗那队赢得最佳团队奖。

英国北爱尔兰高尔夫球手获得两项殊荣:22岁的新星罗里·麦克罗伊在美国公开赛上赢得个人职业生涯的第一个重要锦标赛冠军,获得最佳突破奖;42岁的戴龙·克拉克在短暂阔别赛场后,终于在第20次冲击英国公开赛冠军时成功,获得最佳复出奖。

中国田径名将刘翔、网球“金花”李娜此前曾分别入围最佳复出奖和最佳突破奖提名,但未能胜出。

一年一度的劳伦斯奖评选始于2000年,是世界上声誉最高的跨项目综合体育评选奖项。

劳伦斯奖不仅是体育界的殊荣,更是公益事业的推动者。据介绍,该奖项的收入将使其所设的“劳伦斯体育公益基金”受益。劳伦斯奖自成立以来已成功筹募超过4000万欧元善款,并帮助改善了150多万年轻人的生活。



德约科维奇

体坛观察

中国体育为何远离“体坛奥斯卡”

□新华社记者 岳东兴 白旭

2012年劳伦斯世界体育奖揭晓了9个奖项的获得者。获得提名的中国田径名将刘翔、网球“金花”李娜最终未能胜出。这也是中国体育连续第三年无缘此项被誉为“体坛奥斯卡”的世界综合体育评选。

刘翔、李娜分别获得今年劳伦斯最佳复出奖和最佳突破奖提名,但英国的两位高尔夫球手戴龙·克拉克、罗里·麦克罗伊最终获得殊荣。

自劳伦斯奖2000年设立至今,中国体育仅3次获奖,但从未赢得过最佳男、女运动员奖。此前,姚明、刘翔先后在2003年、2005年获得过最佳新人奖,中国奥运代表队曾在2009年获最佳团队奖。

在奥运会上不断刷新金牌纪录的中国体育,为何难以获得劳伦斯奖的青睐?

对于记者的疑问,劳伦斯

世界体育学会成员之一、该奖项评委戴利·汤普森表示,刘翔、李娜在过去一年都有非常优异的表现,但竞争很激烈,因为其他选手都有着很强的竞争力,而且在世界范围内也许影响力更足,也为更多的投票人所熟知。

此外,受邀出席颁奖典礼的中国羽毛球名将林丹在接受记者采访时表示,因项目欠缺全球性,中国的许多世界冠军“很吃亏”。

林丹说:“中国每年应该是出世界冠军最多的国家,但遗憾的是很多项目没达到全球性,这是中国运动员比较吃亏的地方。”

林丹举例说,中国的跳水、乒乓球、羽毛球等项目的运动员成绩一直很优秀,也付出很大的努力,每年在世界各地许多次升起国旗,但因这些运动没有达到国际化,因此可能被权威的劳伦斯评委“很遗憾地‘局限’掉了”。

作为劳伦斯奖嘉宾的林丹称,自己尽管训练很紧张,但仍愿意抽出时间参加本次活动,为的就是能更好地推动羽毛球的国际化,因为他不只代表自己,还“代表着羽毛球这项运动”,这也是他此次伦敦行的主要目的。

“希望经过很多代人的努力,慢慢让它在全球推广、普及,让更多国家的年轻人真正了解这项运动,并让更多国家参与进来。那么我想,将来我在退役后看电视的时候,如果能看到某一个羽毛球运动员得(劳伦斯)奖,那么我会非常开心,说明大家的努力做到了。”林丹说。

如林丹所说,回顾历届劳伦斯奖评选,几个主要奖项的获得者大都来自网球、高尔夫球、田径、足球、F1等职业化或国际化程度较高的运动。由此看来,中国体育如想敲开劳伦斯的“大门”,还有很长的路要走。

绝对有关

梅西为何难获劳伦斯奖

□新华社记者 岳东兴 白旭

2012年劳伦斯世界体育奖揭晓了各奖项获得者。在引人关注的最佳男运动员竞争中,世界男子网坛名将德约科维奇最终胜出,而连续第三次获得提名的梅西却再度与这项有着“体坛奥斯卡”之称的大奖擦肩而过。

可以连续第三年将国际足联金球奖收入囊中的梅西,为何在劳伦斯奖评选中难以胜出?

“梅西非常优秀。

但足球是一个团队运动,也许更适合最佳团队奖。”对于记者的疑问,劳伦斯世界体育学会成员之一、该奖项评委美国泳坛名宿马克·施皮茨谈了他的看法。

施皮茨表示,劳伦斯奖是一个综合性的体育项目评选,要兼顾到各个项目,足球运动员在其领域可以拿到很多影响很大的奖,但很多其他项目并没有。

如施皮茨所说,从2000年至今,还从未有过足球运动员赢得过劳伦斯

最佳男、女运动员称号。但曼联队、法国男足、巴西男足、西班牙男足以及今年获奖的巴塞罗那队等都获得过最佳团队奖。

而在个人奖项中,博比·查尔顿、齐达内等足坛名宿获得过终身成就奖,“外星人”罗纳尔多获得过最佳复出奖。由此看来,24岁的梅西如想也尝试一把获得劳伦斯奖的滋味,还需要等上许多年。